

விக்கி கல்வி நிறுவனம்
52, ஸ்ரீராம் நோட்டர்,
யாழ்ப்பாணம்.

○/L ஆண்டு 10,9

விஞ்ஞானம்
ஜே. ஆர். சூரி



உதயன்

விலை
ரூபா
5-00

விக்கி கல்வி நிறுவனம்
52, ஸ்ரீராம் நோட்டர்,
யாழ்ப்பாணம்.

○/L ஆண்டு 10,9

கணிதம்
ஜெகன்

மடர்: 8 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2028 பங்குனி 02 திங்கட்கிழமை (15 03-1993) UTHAYAN—A Lively National Tamil Daily கதிர் 108

அரசு ஊழியருக்கு மீண்டும் நஷ்டஈட்டுக் கொடுப்பனவு

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 15
அரசாங்க ஊழியர்களுக்கு வழங்கப்பட்ட நஷ்டஈட்டுக் கொடுப்பனவுகள் விரைவில் மீண்டும் வழங்கப்படும். மாவட்ட அரசு ஊழியர்களுக்கு வழங்கப்படும் பணியை தடுத்துவைத்துப் பணியை மீட்டி கொடுப்பனவுகளை வழங்கும் அமைச்சர் அவர்கள் இறங்கி வந்த உடனடியான நடவடிக்கைகள்—
(4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கிழக்கில் தரை வழித் தாக்குதல் வடக்கில் விமானத் தாக்குதல்

பம்பாய் குண்டு வெடிப்புகள்; புலிகள் மீதே சந்தேகமாம்

பம்பாய் குண்டு வெடிப்புச் சம்பவங்களின் பின்னால் தமிழ் விடுதலைப் புலிகள் தான் பிரதான சந்தேக நபர்களாக உள்ளார்கள். பம்பாய் மொலில் பிரிவுத் தலைவரின் அமர்ந்திருக்கும் சம்பிர முன்னாள் தலைவர் வித்தக இலங்கை வானொலி சர்வதேச ஒளிபரப்பின் செய்தியறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டது.

புலிகளுக்கு சம்பந்தமில்லை லோறன்ஸ் திலகர் மறுப்பு

புதுடி, மார்ச் 15
பம்பாய் வெடிப்புகள் சம்பவத்தில் விடுதலைப் புலிகளுக்கு சம்பந்தமில்லை என்று கூறப்படுகிறது. விடுதலைப் புலிகள் இயக்கப் பேச்சாளர் லோறன்ஸ் திலகர் மறுத்துள்ளார்.

வெடிக்காத இரு குண்டுகள் ஸ்கூட்டர் ஒன்றிலிருந்து மீட்பு

பம்பாய் நகரின் மத்திய பகுதியில் கைவிடப்பட்டிருந்த ஸ்கூட்டர் ஒன்றில் வைக்கப்பட்டிருந்த வெடிக்காத 2 குண்டுகளை பொலீஸார் தேற்று கைப்பற்றினர்.

காயமுற்ற ஆயிரம் பேரில் 400 பேரின் நிலைகவலைக்கிடம்

பம்பாய், மார்ச் 15
பம்பாய்க் குண்டு வெடிப்புச் சம்பவங்களின் போது காயமடைந்த சுமார் ஆயிரம் பேரில் 400 பேரின் நிலைமை இன்னும் கவலைக்கிடமாக உள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

பாக். தொடர்பு பற்றி ஆராய்வு

பம்பாய் குண்டு வெடிப்புச் சம்பவங்கள் தொடர்பாக கைது செய்யப்பட்டுள்ள சந்தேக நபர்களில் ஒருவர் தமக்கும் பாக் தொடர்பு பற்றி பெற்ற காலியர் பிரிவினர்களிடம் கேள்வி கேட்கும் இடையே உள் தொடர்புகள் பற்றி பொலீஸாரிடம் தகவல் வெளியிட்டிருக்கிறார்.

புள்ளங்காப் படைகளின் இப்போதைய உத்தி இது

கொழும்பு, மார்ச் 15
கிழக்குப் பகுதியில் தரை வழித் தாக்குதலை கடுமையாக முடுக்கிவிடும் அதே வேளை—
வடக்கில் விமானத் தாக்குதல்களை அதிகாரிகள் மூலம்—
இரு பிரதேசங்களிலும் போரைத் தீவிரப்படுத்துவதே அரசாங்கத்தின் இப்போதைய உடனடி இராணுவ உத்தி என்று அதிகாரபூர்வ இராணுவ வட்டாரங்கள் தெரிவித்திருக்கின்றன.

இரு பிரதேசங்களிலும் இராணுவத் தாக்குதல்களைத் தீவிரப்படுத்தி, விடுதலைப் புலிகளை நிலை குலைப்ப செய்வதன் மூலம் அரசாங்கம் வகுக்கும் தீர்வு ஒன்றை திணிக்க முடியும் என்று உயர் அதிகாரிகள் தெரிவிக்கிறார்கள்.
(3 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சவர்க்கார உறைக்குள் கற்பூரம் கடத்த முயற்சி

வவுனியாவில் முறியடிப்பாம்
கொழும்பு, மார்ச் 15
ஒரு லட்சத்து 25 ஆயிரம் ரூபா பெறும் தியாக கற்பூரத்தை லொறியில் வடக்கே கொண்டு செல்ல அண்மையில் எடுக்கப்பட்ட முயற்சி வவுனியா சோதனை முகாமில் முறியடிக்கப்பட்டதாகக் கொழும்புப் பத்திரிகை செய்தி ஒன்று தெரிவித்தது.

சவர்க்காரம் என்ற போர் உறையில்—சவர்க்கார 'வேபிள்' உறைகளுக்குள் கற்பூரம் கடத்தும் சவர்க்காரர்கள் கைப்பற்றப்பட்டிருந்ததை மட்டக்களப்பில்
படையினர் கண்டுபிடித்தனர் என்றும்—
சம்பந்தப்பட்ட லொறியின் சாரதியும் கிள்ளும் விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்டிருப்பதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இந்தக் கற்பூரம் யாழ்ப்பாணத்துக்கு எடுத்துச் செல்லப்பட்டிருக்குமானால் அங்கு அதன் தற்போதைய பெறுமதி 11 இலட்சத்து 25 ஆயிரம் ரூபா என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது.
(உ)

நடமாடும் சேவைக்கு வந்த 6,000 பேருக்கு ஏமாற்றம்

அதிகாரிகள் திருப்பி அனுப்பினர்
கொழும்பு, மார்ச் 15
மட்டக்களப்பில் அண்மையில் நடைபெற்ற புனர்வாழ்வு புனரமைப்பு, சமூகசேவைகள் அமைச்சின் நடமாடும் சேவைக்குத் தமது குறைகளைத் தெரிவித்துப் புகாரும் காண வந்த 6 ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட மக்கள் செயலக வாசலில் வைத்தே திருப்பி அனுப்பப்பட்டனர்.

இவர்களில் அதிக எண்ணிக்கையானவர்கள் இராணுவ நடவடிக்கைகள் மற்றும் வன் செயல்கள் காரணமாக பாதிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
(உ-ஏ)

அண்மைய தினம் புனர்வாழ்வு அமைச்சர் பி. தயா ரத்தினாவும், ராஜாங்க அமைச்சர் சந்திரா கருணாரத்தினாவும் தமது அமைச்சின் நடமாடும் சேவைகளைத் தெரிவித்துப் புகாரும் காண வந்த 6 ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட மக்கள் செயலக வாசலில் வைத்தே திருப்பி அனுப்பப்பட்டனர். இவர்களில் அதிக எண்ணிக்கையானவர்கள் இராணுவ நடவடிக்கைகள் மற்றும் வன் செயல்கள் காரணமாக பாதிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
(உ-ஏ)

மயிலந்தனைப் படுகொலைகள்: தாம் குற்றவாளிகள் அல்லர் என்கின்றனர் படையினர்

கொழும்பு, மார்ச் 15
மட்டக்களப்பு மாவட்டம் மயிலந்தனையில் கடந்த ஆண்டு ஆகஸ்ட்டில் 35 தமிழ் வீரமரணம்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 15
பண்டத்தரிப்பில் விடுதலைப் புலிகளுக்கும், படையினருக்கும் இடையில் நேற்று முன்தினம் இடம்பெற்ற மோதலில் வீரமரணம் 35 பேர் தான் (சீரத்தினம் திருவள்ளூர்—ஒட்டக்கரை, பருத்தித்துறை) வீரமரணமடைந்தனர்.
(உ-3)

மூலக் படுகொலை செய்த சம்பவம் தொடர்பாக குற்றம்சாட்டப்பட்ட 83 இராணுவத்தினரும் மட்டக்களப்பு நீதிமன்றத்தில் ஆஜர் செய்த போது தாங்கள் குற்றவாளிகள் அல்லர் என்று தெரிவித்தனர்.

சட்டவிரோதமாகக் கடத்துவது, தாக்குதல் நடத்தியது மற்றும் கொலை செய்தது உட்பட 83 குற்றச்சாட்டுகள் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க) கராச்சியிலும் குண்டு வெடிப்பு!

கராச்சி, மார்ச் 15
கராச்சி மத்திய சிறை வளர்த்தில் உள்ள பெசலிஸ் அதி காரி ஒருவரின் வீட்டில் சத்தி வாய்ந்த குண்டு ஒன்று நேற்று வெடித்ததில் காலித் இப்பால் என்ற பெயருள்ள பொலீஸ் அதிகாரி கொல்லப்பட்டார்.

“மகர யாழ்” வீருதுக்கு டாக்டர் சிவகுமாரன் தெரிவு

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 15
மக்கள் கருத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டு, அறிஞர் குழு ஒன்றின் பொருள் அமைப்பு, “மகர யாழ்” வீருதுக்குரிய சான்றோராக, யாழ்ப்பாணம் வைத்தியசாலையில் பணிபுரியும் வைத்திய நிபுணர் சபாரத்தினம் சிவகுமாரனை அகில இலங்கைக் கம்பன் கழகம் தேர்ந்தெடுத்தது.

தியாகம், தொண்டு மனப்பான்மை, கடமையுணர்ச்சி, இனப்பற்று ஆகியவற்றோடு இனம் தலைமுறைக்கு முன்னுதாரணமாக வாழ்ந்து வரும் ஒருவருக்கு “மகர யாழ்” வீருது வழங்கும் திட்டத்தை அகில இலங்கைக் கம்பன் கழகம் இந்த வருடம் தொடக்கம் நடைமுறைப்படுத்த உள்ளது.

அந்த வகையில் இவ்வருடம் இத்தகரிகள் காலையில் இருந்தே ஒவ்வொருவராக அழைத்து குறைகளைக் கேட்டுக் கொண்டிருந்தனர். எல்லாக் கோரிக்கைகளும் நிவாரணம், நஷ்டஈடு என்றே இருந்தன.

இதனால்தான் அதிகாரிகள் செயலக வாசலுக்கு வந்து ஒவ்வொருவரின் குறைகளைக் கேட்டுக் கொடுத்தனர்.
(4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

உளவாளிகள்!!!
அவதானமாக இருக்கவும்...!
எங்கள் அயலிலும் ஊடுருவி இருப்பார்கள்; ஊர்விட்டு ஊர் தாவி அலைந்து திரிவார்கள்



பொதுமக்கள், சமூக அமைப்பு புனர்வாழ்வு தெரிவுகளை (3 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சின்னஞ் சிறு விளம்பரம்

விற்பனைக்கு

முச்சக்கர நிக்சோ வண்டிக் கெனப் பொருத்தப்பட்ட 26 அங்குல Van கைக்ளின் நிம் ரயர், ரிப்பர் ஒரு கோடியும், என்பீட்டி இந்தியன் 300 மோட்டார் கைக்கிலும் (மண் எண்ணெய்க்கு மாற்றப்பட்டது) விற்பனைக்கு வரட்டு. தொடர்பு கொள்ளவும்: இல. 9, பிண்டிசர் ஒழுங்கை, (சண்டிக்லுவி மகனிர் கல்லூரி அருகாமை) சண்டிக்லுவி. (24843)

புத்தம் புதிய RS-110 Electric Guitar, PSS-270 Organ விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: இல. 123, பருத்தித்தறை வீதி, கல்லூரி, யாழ்ப்பாணம். (24837)

உயறிக்க விற்பனைக்கு

சகலவிதமான எவ்வா அளவுகளிலும் தரமான உயறி கள் விற்பனையாகிறது விபா பாரிகளுக்கு விசேட கழிவுகள் வழங்கப்படும். பூபாலசங்கம் புத்தகசாலை, யாழ்ப்பாணம் (24707)

விற்பனையாகின்றன

எம்மிடம் தெய்வீக நூல் கள், பாடசாலைப் புத்தகங் கள், பாடசாலை உபகரணங் கள் மீழுக வரவு இருநூ ளையர் வாக்கிய பஞ்சாங்கம் ஆகியன விற்பனையாகிற் றன. சோதிட விசாயுத்தக சாலை, 48, பெரியகடை, யாழ்ப்பாணம், சோதிட பிர காச இயந்திரசாலை, கோக்கு வில். (6049)

தேவை

ஒடிசா ஒலிப்பதிவு செய் வதற்கு அனுலம் உள்வார் கள் தேவை. நேரில் தொடர்பு கொள்ளவும்: Sky-Rose No.1, Hospital Road, Jaffna. (6052)

இலவச நிருமணசேவை

30 வயது, த. தராமம், கனடாவில் தொழில் புரிபவ ருக்கு மணப்பெண் தேவை. நிருமணம் இலங்கையில் அங் கலது Sponsor செய்யலாம். நரடுங்கள்: ரூபயிற காண யில், து. விமலா, யாழ். நாச்சி மார் கோவிலடி. (24815)

திருத்தவேலைகள்

கடிக்காரங்கள் திருத்துதல் வேலைகள் உத்தரவாதத் துடன் தொடர்ச்சியாக மேற் கொள்ளிறோம் என்பதை மகிழ்ச்சியுடன் "ஆடிடி" நிறு வனம் தெரிவித்துக் கொள் ளின்றது. (24712)

யாருடையது?

கட்டப்பிராய், சின்னப்பு குணசேகரம் என்பவரால் 10-03-93 அன்று ஆம்மன் வீதியில் ஒரு தங்கக் கைச்சங் கிவி கண்டெடுக்கப்பட்டுள் ளது உரியவர் கருத்த உதா ரம் காட்டிய பெற்றுகொள் ளவும். நேடி. 0 யாழ்ப்பதி, இல. 58 கல்லூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (24839)

மணமகள் தேவை

40 வயது, இந்த, 7 இல செல்வாய் உள்ள விவாகரத் துப்பெற்ற பெண்ணுக்கு பொருத்தமான மணமகள் தேவை. கடித மூலம் தொடர்பு கொள்ளவும்: இல. 507, மே/பா உதயன், யாழ்ப்பாணம். (24838)

வெற்றிடங்கள்

எட்டு கல்விக்க கல் பரிசர், பதினாறு பயிற்சிக் கல்லூரி கள் மற்றும் 31 தேசியக் கல்லூரிகளில் உள்ள கல்வித் துறையைச் சாராதவர்களுக் கான வெற்றிடங்களை நிரப்ப கல்விச் சேவைக்குழு விண்ணப் பங்களை கோர்யுள்ளது.

விண்ணப்ப முடிவு திகதி 26-03-1993 என்றும் இது தொடர்பான மேலதிக விவ ரங்கள் சென்றமாதம் 31ஆம் திகதி வெளியான வர்த்த மானியல் பிரகரமகடியுள்ளன என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. ஆய்வுகூட உதவி யாளர், இயந்திர இயக்குநர், தச்சத் தொழிலாளர்கள், பாட சாலை தொழிலாளர்கள், மின் சார தொழிலாளர்கள், கட்ட டாடப்ரிசோதகர், உதவி அத் தியட்சகர், காவலாளிகள் ஆகிய பதவி களுக்கான வெற் றிடங்களே நிரப்பப்படுவள் ளன. (9-ஏ)

கம்பியூட்டர் கல்வி

BASIC LANGUAGE 4 MONTHS

திங்கள், புதன் வகுப்புகள்

ஆரம்பம்: 17-03-1993 8-30 மணி

கட்டணம்: மாதம் 400/-மட்டுமே

LOTUS 1-2,3, SHORT-HAND & TYPING நடைபெறுகின்றன.

SCHOOL OF BUSINESS ADMINISTRATION

Pioneers in Computer Education) 16 3rd. CROSS ST., JAFFNA (24714)

மண்ணெண்ணெய் விலை சரிவு

யாழ்.நகரில் மண்ணெண்ணெய் யின் விலையில் கடந்த இரு தினங்களாக ஓரளவு வீழ்ச்சி ஏற்பட்டிருக்கிறது. ஒரு லீற்றர் மண்ணெண்ணெய் 160 ரூபாவிலிருந்து 145 ரூபா வாகவும், ஒரு போத்தல் 180 ரூபாவிலிருந்து 110 ரூபா வாகவும் குறைந்துள்ளது.

கப்பல் மூலம் எடுத்துவரப் பட்டமண்ணெண்ணெய் படுகூ. சங்கங்கள் மூலம் பொது மக்களுக்குப் பங்கிட்டு அடிப் படைமீல் எறிபோதிக்-ப்படு வதை அடுத்த வேளிச் சந் தையிச் அதன் விலையில் மாற்றம் ஏற்பட்டிருப்பதாகத் தெரிவிப்புகிறது. (த-5)

ஹாட்லிக் கல்லூரி பழைய மாணவர் சங்கம் ஆண்டு பொதுக்கூட்டம் (18-04-1993)

ஹாட்லிக் கல்லூரி பழைய மாணவர் சங்கத்தின் ஆண்டு பொதுக் கூட்டம் 18-04-1993 முற்பகல் 10-00 மணிக்கு கல்லூரி மண்டபத்தில் நடைபெறும்.

மேற்படி கூட்டத்தில் பங்குபற்ற விரும்பும் பழைய மாணவர்கள் 31-03-1993 க்கு முன்பு, உறுப்பினி மைப் பணத்தைச் செலுத்திக் கொள்ளும்படி வேண்டப் படுகிறார்கள்.

வி. செல்வராசன், எஸ். சுந்தரமூர்த்தி, இணைச் செயலாளர்.

முக்கிய அறிவித்தல்

நல்லூர் லயன்ஸ் கழகம் அகதிகள் விழிப்புலனற் றோர் நிவாரண சுபத்தொழில் முயற்சிக்கு நிதி உதவி செய்வதற்காக பரியோவான் கல்லூரி மண்ட பத்தில் 20-03-93 ஆம் திகதி சனிச்சிறுமைய பிற் பகல் நடைபெற ஒழுங்கு செய்திருந்த முத்தமிழ் கலைவிழா, தவிர்க்க முடியாத காரணங்களால் இரு தினங்களுக்கு முன்பாக 18-03-93 விழாக்கழிமை பிற்பகல் 3 மணி தொடக்கம் - 6மணி வரை நூ-த்த ஒழுங்கு செய்துள்ளது இத் திகதி மாற்றத்தை லயன்ஸ் கழக உறுப்பினர்களும், கல்லூரிகளின் வியோக்கழக உறுப்பினர்களும் மற்றும் எமது ஆதரவாளர்களுள் கவ னத்தில் எடுக்கும்படி அன்பாக கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

க. இராசலிங்கம், செயலாளர். (24825) வ. பரமசிவம், தலைவர், நல்லூர் லயன்ஸ் கழகம்.

யாழ் உ. அ. அ. பிரிவுக்குப்பட்ட மீனவர்களுக்கு மீண்டும் வறுமை நிவாரண முத்திரை

யாழ். உதவி அரசாங்க களுக்கு மாத்திரம் 3 கட்டம் அதிபர் பிரிவுக்குப்பட்ட கரை யோரப் பகுதி மீனவர்களுக் கான வறுமை நிவாரண உணவு முத்திரைகள், மீண் டும் யாழ். உதவி அரசு அறி பர் அனுலம் கத்தினால் வழங்கப் படுகின்றன.

இம் மீனவர்களின் வறுமை நிவாரண முத்திரைகள் சில மாநகர்களுக்கு முன்னர் யாழ். உதவி அரசு அறிபர் அனுலம் கத்தினால் மீளப் பெறப்பட்டு அவர்களுக்கு 'இ' உலர் உணவு அட்டைக்கு உணவுப் பொருள்கள் வழங்கப்படுவதுடன், வறுமை நிவா ரண முத்திரைக்கு வழமை போல் உணவுப் பொருள்களும் வழங்கப்படும் என்று யாழ். உதவி அரசாங்க அதிபர் அலுவலர் அட்டைகள் வழங்கப் பட்டன. இந்த அட்டை (த-17)

ஐனாதிபதித் தேர்தலை நடக்கும் மாகாண சபைத் தேர்தல்கள் நிச்சயமாக நடைபெறாது

சிறிமாவோ சொக்கிரார்

கொழும்பு, மார்ச் 15 மாகாணசபைத் தேர்தல் முறை நடைபெறும் எனக் கூறப் பட்டு வந்தாலும் நிச்சயமாக அவை நடத்தப்படமாட் டாது (ஐனாதிபதித் தேர்தல் கூட்டாக இயங்குவதால்) வகச் சின்னத்தில் போட்டியீடாது வேறு ஒரு பொதுச் சின்னத் தில் போட்டியிட நேரலாம். முல்வங்கா கத்திரக் கட்சித் தலைவி திருமதி சிறிமாவோ பண்டாரநாயக்கா இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார். கொழும்பு விவாரமகாதேவி பூங்காவில் நடைபெற்ற சர்வதேச மகனிர் தின வைபவத்தில் உரையாற் றுகையில் வே. ய அவர் இத் தனைத் தெரிவித்தார். அவர் தெரி உரையில் மேலும் கத்திரா காத் தி 'கை, சின்னத்தில் போட்டியிட்டு அமோக வெற்றியீட்டினார் - என்றார். (த-5-1)

யாழ்ப்பாணக் கல்லூரி பரிசளிப்பு விழா 1993

பிரதம அதிதி திரு. அ. கதிர்காமர் [முன்னாள் அதிபர் யாழ் கல்லூரி, பதிவாளர் (கிறிஸ்த இறையியற் கல்லூரி)] திருமதி மகிழ்மலர் கதிர்காமர் வட்டுக்கோட்டை ஓட்டி மண்டபத்தில் 20-03-1993 சனிக்கிழமை காலை 9.30 மணிக்கு நடைபெறும். பழைய மாணவர்கள், பெற்றோர், நண்பர்கள் அன்புடன் அழைக்கப்படுகின்றனர். முதல்வர், யாழ். கல்லூரி, வட்டுக்கோட்டை (24685)

யாழ் வேம்படி மகனிர் கல்லூரி ஆண்டு-07 அனுமதி-1993

(1993 ஆம் ஆண்டு ஏப்ரலில் நடைபெற்ற 1991 ஆம் ஆண்டு புலமைப் பரிசில் பரிட்சை அடிப்படையில்) 1992 ஆம் ஆண்டு ஏப்ரலில் நடைபெற்ற 1991ஆம் ஆண்டு 5ஆம் ஆண்டு புலமைப் பரிசில் பரிட்சையின் பெறப்பெறாத அடிப்படையில் மாணவர்களுக்கு யாழ். வேம்படி மகனிர் கல்லூரியில் இவ்வகடும் ஆண்டு-07 இல் அனுமதி வழங்கப்படுவதுள்ளது. அனுமதி விண்ணப்பப் படிவத்தைப் பூர்த்தி செய்வ தோடு, புலமைப் பரிசில் பரிட்சைக்குத் 3 தாற்றிய பாடசாலை அறிபரிடமிருந்து மாணவி புலமைப் பரி சில் பரிட்சையில் பெற்ற புள்ளி, சுட்டியலக்கம் ஆகிய வற்றையும் உறுதிப்படுத்தி 26-03-1993 வெள்ளிச் சிறுமைக்கு முன்னர் கல்லூரிக்க காரியாலயத்தில் ஒப் படைக்கவும். இ. இராஜர்ணம், யாழ்ப்பாணம். 14-03-1993 (24684)

2ஆம் ஆண்டு இதய அஞ்சலி



அமரர் அ திவசாமி
(ஒய்வுபெற்ற ஆங்கில ஆசிரியர் புலுவை விழிக்கு, பருத்தித்துறை)

அன்பிற்கும், பண்பிற்கும், பாசத்திற்கும், அறிவிற் றும் உறைவிடமான அன்பாச ன்றாயே! எங்கள் குடும்ப தீபமே! நெஞ்சில் எம் நினை யில் நாம் வணங் கும் தெய்வமையா நீங்கள் ஆண்டு இரண்டு எங்கள் சிழி நிரோடு மறைந்ததையா! உங்கள் நினைவு மீட்ட றும் எங்கள் நெஞ்சங் களைவிட்டு என்றும் அகலாது உங்கள் ஆத்ம சாந்திக்கு எங்கள் நிதய மென்னும் கோயிலிலே மனமென்னும் விளக்கேற்றி, உள்பென்னும் மலர்தூசி அர்ச்சனை செய்கின்றோம்.

அன்பு மனைவி பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்

உதவி அரசாங்க அதிபர் பணிமனை - அருகாமை, சண்டிக்லுப்பாய்

31ஆம் நாள் நினைவஞ்சலி



திருமதி வள்ளியம்மை வேலுப்பிள்ளை

தேற்றம்: 14-04-1906 மறைவு: 12-02-1993

ஆத்ம சாந்திக்குப் பிரார்த்திக்கின்றோம். - குடும்பத்தினர். (24682)

யாழ். பல்கலைக்கழக வெளியீடுகள்

பின்வரும் நூல்கள் விற்பனைக்கு உண்டு. தேவையானோர் நிர்வ- சக் கினை உதவிப் பதி வாளுடன் தொடர்பு கொள்ள

1. சித்தவ - ரோணி சி - னைசையரது வாழ்க்கையு. பணி யூ - சி சிவ ங்க ராச கு 30/-
2. பண்டை தமிழகம் - கவாதிசி - சிற் ற பலப கு 375/-
3. நூலவ - சிவ - டிய வக - சாம் - விமலாம் 135/- பவ - 4. தாப (ரூப 60/-)
4. Political communication and the Electoral Process - Dr. S. K. S. Nathan Rs 35/-
5. யாழ்ப்பாண இராச சியம் - பதிப்பாளி யர்: கணதித் சி க. சிற்றப்பலம் (ரூபா 450/-)

- பதிவாளர்.

யாழ். பல்கலைக்கழகம் திருநெ. வேலி யாழ். பாணப் 993 03 2 (24678)

தெரிவுக்குழுவின் அறிக்கை; 7தமிழ்க் கட்சிகள் ஆராய்வு

கொழும்பு, மார்ச் 15 நாடாளுமன்றத் தெரிவுக் குழு உடந்த வாரம் நான்கு இடைக்கால அறிக்கையைச் சமர்ப்பித்ததைத் தொடர்ந்து தெரிவுக்குழு தொடர்பாக அதே குழுக்கப்படுவனபடிய நடவடிக்கைகளை குறித்து கொழும்பில் உண் ஏழு தமிழ் அரசியல் கட்சிகள் தேற்ற(குடியிய) கூடி ஆராய்வு செய்தன.

ஆலயங்களில்

உறும்பராய் பரவதத்தினி அம்மகோலில் மற்றும் பெச்சி அம்மன் கோவில் ஆலயவற்றில் இன்று பங்குனிப்பொயல் சல நடைபெறும். விடேட அபிஷேகமும் இடம் பெறும். (ச-184)

நாளை

யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக் கழக மறுமலர்ச்சிக் கழகத்தின் 13 வது ஆண்டு நிறைவு விழா நாளை மாலை 6 மணிக்கு கைலாசபதி கலை யரங்கில் நடைபெறும். (த)

மரண அறிவித்தல்கள்

காசிப்பிள்ளை வினாயகமூர்த்தி

திரு. காசிப்பிள்ளை வினாயகமூர்த்தி (ஒய்வுபெற்ற Cashier, Carsons Lumberbatch and Co., Colombo) 14-03-93 தேற்றுக் காலமானார் இவர் சரஸ்வதியில் அன்புக் கணவரும், திருமதி இராஜேஸ்வரி சண்முக ரத்தினம் (ஆசிரியை, தெல்லிப்பழை மகாஜனாக்கல் லூரி), Dr. சிவசேனாவிரி சிவானந்தா (U. S. A.), திரு. கணேசலிங்கம் (கனடா), திருமதி யோகேஸ்வரி பூலோகலிங்கம் (ஆசிரியை, யூனியன் கல்லூரி, தெல்லிப்பழை), திருமதி ஞானசேனாவிரி பாக்கியகுமார் (ஓமான், முன்னாள் மதவலிப்பழை மகாஜனாக்கல் லூரி-ஆசிரியை ஆகியோரின் அருமைத் தந்தையும், திரு. க. சண்முக ரத்தினம் (பிரதி அதிபர், பலாவி ஆசிரியர் கல்லூரி), திரு. மா. சிவானந்தா (பொறியியலாளர், கனடா), திருமதி க. மனோரஞ்சினி (கனடா), திரு. பொ. பூலோகலிங்கம் (சட்டத்தரணி), திரு. வ. பாக்கியகுமார் (பொறியியலாளர், ஓமான்) ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும், ராஜ்ஜிதனி, ராஜிவன், சீர்த்திதா, வருணன், பிரணவன், ஆகவன் ஆகியோரின் அருமைப் பாட்டனாரும், காலஞ்சென்ற வை. சின்னாச்சிப்பிள்ளை, காலஞ்சென்ற சந்தையா, திருமதி ச. தங்கப்பிள்ளை, திருமதி ச. கதிராசிப்பிள்ளை ஆகியோரின் அருமைச் சகோதரரும் ஆவார்.

அன்னாரின் சமக்கிரியைகள் இன்று (15-03-93) திங்கட்கிழமை, இல. 05 அம்பலவாயார் வீதி, 496 வி. ம. ப. 11.00 மணியில் நடைபெற்ற பூதவுடல் பூலோகலிங்கம் மயானத்தில் தடவை செய்யப்படும். இவ் வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனை வரும் ஏற்றுக் கொள்ளவும்.

தகவல்: திரு. க. சண்முகரத்தினம் (மருமகன்) (24847)

கார்த்திகேசக் குருக்கள் தெய்வநாயகி அம்மா

சந்தரோடை வற்றாக்கை விசானாட்சி அம்மன் கோயிலைச் சேர்ந்த கார்த்திகேசக் குருக்கள் தெய்வ நாயகி அம்மா 13-3-93 சனிக்கிழமை நள்ளிரவு கால மானார்.

இவர் காலஞ்சென்ற கார்த்திகேசக் குருக்களில் அன்பு மனைவியும், சதானந்தசர்மா (நவீனி சிறைவர் டிப்டி மிஸ்ட்ரஸ், யாழ்ப்பாணம்), சிவானந்தசர்மா, திருபா. அனந்தசர்மா (கொழும்பு), சகுமாரசர்மா (பூ. கே.), வலிதாதேவி, ரமாதேவி (கொழும்பு) ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், நவீனி, சிவசுரானந்தசர்மாவார், ரமணி, காலஞ்சென்ற சண்முகராஜன் சிவசர்மா, ஜெயானந்தசர்மா ஆகியோரின் மாமியாரும், ரமணன், பவந்திரா, சர்யா, கௌசிகா, சுபாலினி, சுசன்யா, பிரசன்னா, பிரவீன் ஆகியோரின் பேர்த்தியுமாவார்.

அன்னாரது மரணக்கிரியைகள் 14 03 93 குடியிற் றுக்கிழமை சந்தரோடையில் நடைபெற்றன.

தகவல்: சதானந்தசர்மா (மகன்) (4/686)

திருமதி நடராசா நாகரத்தினம்

(ஒய்வுபெற்ற ஆசிரியை அ. மி. த. க. வித்தியாசாலை -இணுவில்)

இணுவிலைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்ட திருமதி நடராசா நாகரத்தினம் 13-3-1993 அன்று கால மானார்.

அன்னார் திரு. மா. நடராசாவின் அன்பு மனை வியும், சுவராணி (ஆசிரியை, யாழ். கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி) சிவசேனா (மில்க்கைவர்), சிவகுமாரன் (யாழ். தொழில்நுட்பக் கல்லூரி) ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், காலஞ்சென்ற மகாதேவனின் அன்புச் சகோதரியும், ரத்தினம் மகாதேவனின் மைத்துனியும், பாலாம்பிகை, கெங்காதரன், சிறிதரன் தேவாம்பிகை, சகிதரன் ஆகியோரின் அன்பு மாமியாரும் ஆவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று திங்கள் (15-3-93) நண்பகல் 12 மணியளவில் இணுவில் உள்ள அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் காணர்சகல் மயானத்திற்கு நகனக்கிரியைக்காக எடுத்துச் செல்லப்படும் என்பதை அறிவித்தகிறோம்.

இணுவில். தகவல்: ந. கமலராணி (மகன்) (24848)

இப்பத்திரிகை நியூ உதயன் பப்ளிகேசன் (பிறைவேற்ற மீட்டிங்-மீட்டிங்) யாழ்ப்பாணம் நாவலர் வீதி, 392/2 இலக்கிறிஷன் அச்சகத்தில் 15-03-1993 இல் அச்சிடப்பட்டு வெளியிடப்பெற்றது.

மற்றொரு கட்ட

அத்தியாவசியப் பொருள் விநியோகம் இன்று முதல்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 15 தமிழீழப் பொருள்மயம் மேம் பாட்டுக் கழகத்தின் நடமாடும் வர்த்தக நிலையத்தின் மூலம் நடைமுறைப்படுத்தப்படும் அத்தியாவசியப் பொருள்கள் விநியோகத்திற்கு மற்றொரு கட்டம் இன்று முதல் நடைபெறும்.

பொருள்கள் விநியோகம் பிற்பகல் 8 மணி முதல் மாலை 6 மணிவரை பின்பவரும் இடங் களில் குறித்த திகதிகளில் நடைபெறும்.

இன்று

கன்னாகம் கந்தரோடை ஹந்தரன் சிறுவர் மாநிலப் பாடசாலை திறப்பு விழா இன்று காலை 10 மணிக்கு நடைபெறும். கன்னாகம் கொத்தணி அதிபர் திரு. ப. விக்கேஸ்வரன் பிரதம விருத் தினராகக் கலந்துகொள்வார். (உ-89-152)

இராணுவ நடவடிக்கை முடிவு

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 15 மட்டக்களப்புப் தொப்பிகல காட்டுப்பகுதியில் ஸ்ரீலங்கா படையினர் பெருந்த எடுப்பில் மேற்கொண்ட 'ரூப்பரே சன் குமண' இராணுவ நடவடிக்கை எதுவும் தயானும் இல்லாமல் முடிவுக்கு வந்ததாக புலிகளின் குரல் வானொலி தெரிவித்தது. 'உமட்டக்களப்பில் இவ்வாண்டு மேற்கொள்ளப்படும் இரண்டாவது பாரிய நடவடிக்கை இது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. (உ-3)

இடைக்காட்டில் ஒருவர் காயம்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 16 பலாவி இராணுவ முகாமில் இருந்து நேற்றுக் காலை அச்சுவேலி, பத்தமணி, இடைக்காட்டுப் பகுதிகளை நோக்கி வெகுதூரத்தில்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. இத்தூரத்தில்களினால் ஒருவர் காயமடைந்தார். சில விடுகளைச் சேதமடைந்தன. இடைக்காட்டைச் சேர்ந்த எ. கந்தையா (வயது 53) என்பவரே காயமடைந்தவராவார். இவர் யாழ். ஆய்வுத் திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். (உ-15)

காணவில்லை

நாராயசுவாமி கனகராயன் (ராஜன்)

(கொழும்பைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்டவர்)

என்பவரை 23 02 -1993 முதல் காணவில்லை. அன்று மாலை யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து கிளிநொச்சி புறப்பட்டுச் சென்ற இவருக்கு வயது 22, சிவந்த நிறமுடையவர். நீல நிற சிப்பி சாரமும், பட்டர் கவர் சேட்டும் அணிந்திருந்தார். இவர் பற்றிய தகவல் தெரிந்தவர்கள் தயவுசெய்து பிணவரும் முகவரிக்குத் தகவல் தரவும்.

யோகால் சாந்தி புலகவை மாளிகை, புலகவை மாளிகை, இல. 16 B, பெரியகடை, யாழ்ப்பாணம் கண்டி. விதி, கிளிநொச்சி. (24844)

கொழும்புத்துறை-மேற்கு மாதர் சங்க வளர்ச்சிக்காக

மாபெரும் நாடகக் கலைவிழா

அரியாலை "கலைமகள் கலை ஒளி" நாடக மன்றத்தின் மாபெரும் படைப்பான "இந்த மண் எங்களின் சொந்த மண் புகழ்" அரியாலையூர் நடிக்க கலாமணி S. G. சாந்தன் அரிச்சந்திரனாகவும் V. செல்வம் சந்திரமதியாகவும் இணைந்து வழங்கும்

★ அரிச்சந்திரா மயான காண்டம் ★



இடம்: கொழும்புத்துறை இந்து மகா வித்தியாலய விளையாட்டு மைதானம் காலம்: 16 - 03 - 1993 சென்வாய் (நாளை) இரவு 7-30 மணி விளம்பர அன்பளிப்பு

காவேரி ரெக்ஸ், 48, பெரிய கடை வீதி, யாழ்ப்பாணம். கோதி ரெக்ஸ்ரஸ், 14, நவீன சந்தை, யாழ்ப்பாணம்.